

武装分子血洗肯尼亚商场

已造成 59 人死亡

本报综合消息 一伙武装人员9月21日袭击肯尼亚首都内罗毕一座购物中心，致死59人，大约150人受伤。索马里反政府武装青年党（又译“伊斯兰青年运动”）宣布制造这起血案。

先投手榴弹后开枪

21日中午，一伙蒙面武装人员闯入内罗毕韦斯特盖特购物中心，开枪射击、投掷手榴弹。

荷兰使馆人员范迪克告诉美联社记者，武装人员在商场投掷手榴弹，继而开枪。

顾客克里奇回忆道，枪声响起，大家四散奔逃，他和一些人趴在地上。稍后，警察进入商场，对天鸣枪，要求人员疏散。

一名退役英军士兵告诉路透社记者，他见到4具遗体，包括一名儿童。“这是一场大屠杀。”他说。

商场雇员苏迪加·辛格告诉法新社记者：“枪手向我的头开枪，不过没有打中。至少50人中弹。”他看见一名儿童被运出商场，看似已经遇难。

德新社援引一名目击者的话报道：“我中弹了，惊慌失措，不知道该怎么办。我在地上爬，身后是一名瑞士人，胸部中弹……我身边的一名

女性中弹身亡。”

21日深夜，肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔宣布，至少39人遇难，150人受伤。肯雅塔说，他在这次袭击中失去亲属。

肯尼亚内务部长伦库22日证实，发生在内罗毕韦斯特盖特购物中心的袭击事件死亡人数已上升到59人，超过1000人获救。

美联社援引内罗毕停尸房主管雅各布的话报道，死者包括非洲人、亚洲人和白人。法国政府证实，两名法国人身亡。美国国务院女发言人玛丽·哈夫说，美方收到报告，美国公民在袭击中受伤。

武装人员已被包围

袭击开始大约半小时，警方赶到现场，包围购物中心，并武装人员交火。稍后，军队和特种部队增援，直升机在天空盘旋，装甲车在商场外警戒。

袭击者人数暂时不详。法新社报道，约10名武装人员发动袭击。一名警方人员称，18名武装人员进入商场。一名目击者说，至少一名袭击者是女性。

肯尼亚总统府21日晚在微博客上说，一名武装人员受伤，被抓获。稍后更新信息，宣布这

名枪手伤重身亡。一名安全部门人员说，军方和警方把武装人员围困在商场内一个区域，“其余区域似乎已经安全”。

法新社稍早援引一名警方人员的话报道，武装人员劫持至少7名人质。

索马里青年党“认账”

目击者于克·马纳萨说：“这不是抢劫，看上去是袭击。”

一名目击者回忆道，“枪手给我们看阿拉伯语写成的东西。”另一名目击者说，“如果你会读，就没事；如果不会读，他们就向你开枪。”

21日晚，索马里青年党在微博客上宣布，袭击是他们所为，以报复肯尼亚政府。索马里青年党与“基地”组织为伍。肯尼亚政府两年前出兵索马里，清剿青年党武装。现阶段，肯尼亚政府军作为非盟驻索马里部队的一部分，向索马里政府提供支持。

声明说，袭击者将继续在购物中心顽抗，不会与当局谈判。

青年党发言人拉厄稍后发表声明，威胁肯尼亚政府，如果不撤军，青年党将发动更多袭击。

（惠晓霜）

链接

一名中国公民在肯尼亚袭击事件中遇难

新华社内罗毕9月22日电（记者 陈莹莹 吕天然）中国驻肯尼亚大使馆22日证实，截至当地时间上午10时，已有一名中国公民在内罗毕一家购物中心的袭击事件中遇难。

使馆当天发布消息说，死者为一名女性，38岁。其子在事件中受伤，目前正在医院接受治疗，伤势稳定。

中国驻肯尼亚使馆已探视和慰问受伤人员和遇难者家属，并将积极提供必要协助。

使馆方面表示将密切关注事态发展，及时向有需要的中国公民提供帮助。

中国驻肯尼亚使馆再次提醒在肯中国公民高度重视人身安全，切实加强安全防范，近期尽量避免前往人流密集场所。

俄告诫叙利亚勿移交“化武”时捣鬼

据新华社电 俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫9月21日称，一旦发现叙利亚在移交化学武器过程中有欺骗行为，俄罗斯可能不再支持叙利亚巴沙尔政权。

伊万诺夫说，俄罗斯希望在一周内了解叙利亚全部化学武器的下落，“假设确信巴沙

尔正在作弊，理论上讲我们会改变立场”。

伊万诺夫重申，美国应该敦促叙利亚反对派与政府对话。他说：“认为巡航导弹空袭就可以推动和平进程的想法非但不切实际，而且不负责任。”

俄罗斯驻叙利亚大使馆遭炮弹袭击

新华社莫斯科9月22日电 俄罗斯驻叙利亚大使馆值班人员22日向俄塔社证实，当天一枚迫击炮弹落入俄驻叙大使馆院内，所幸未造成人员伤亡。

这位使馆工作人员表示，目前俄驻叙使馆工作一切正常。

叙利亚反政府武装经常从首都大马士革

郊区向市内发动炮弹和火箭攻击，但这是位于大马士革市中心地区的俄罗斯使馆首次受到炮弹袭击。

今年2月，叙利亚执政党复兴党总部附近曾遭遇自杀式汽车炸弹袭击，爆炸殃及不远处的俄罗斯驻叙使馆。使馆建筑在爆炸中受损，但没有人员伤亡。

朝鲜单方面推迟离散家属团聚活动

据新华社电 朝鲜祖国和平统一委员会9月21日宣布，推迟北南离散家属团聚活动。

据朝中社报道，朝鲜祖国和平统一委员会发言人在声明中说，在朝鲜有诚意的对话提议和积极努力下，一度走向极端的朝鲜半岛局势进入改善之途，但是由于韩国保守势力的恶劣对抗活动，北南关系再次陷入危机。

声明说，鉴于已形成的严重事态，朝鲜祖国和平统一委员会决定推迟本已列入日程的离散家属会面活动，直至双方形成能进行对话和协商的正常气氛。同时，双方有关重开金刚山旅游的会谈也被推迟。

声明还说，朝鲜将对韩国日益加重的反朝挑衅行动采取断然而决定性的对应措施，对反朝行径和镇压统一爱国人士的行为绝不坐视。

韩国统一部就朝鲜单方面推迟南北离散家属团聚活动发表声明。统一部发言人金义

道在声明中说，韩国政府对朝鲜在距离单方面宣布推迟南北离散家属团聚活动深感遗憾。

金义道说，朝鲜再次批评韩国政府以及打破协议的行为只会使双方从对话氛围再次走向对峙状态。若朝鲜采取别的武力挑衅威胁，韩国一定会坚决反击，国际社会也会强化对朝鲜制裁。

朝韩原定25日至30日在金刚山举行南北离散家属团聚活动，双方各有100人参加。如果本次活动顺利进行，将是南北离散家属在2010年10月后首次相聚。

金刚山旅游区位于朝韩东部沿海军事分界线附近的朝方一侧，是朝鲜境内首个正式对韩国开放的旅游地。在朝韩政府的支持下，金刚山旅游项目于1998年11月启动。2008年7月11日，一名韩国女子在朝鲜金刚山旅游区附近军事禁区被朝方士兵开枪打死，韩国方面因此中断了该项目。

巴基斯坦西北部遭美军无人机空袭

新华社伊斯兰堡9月22日电（记者 王玉 张琪）据巴基斯坦媒体22日报道，该国西北部北瓦济里斯坦地区当天下午遭美军无人机空袭，造成至少7人死亡，2人受伤。

报道称，袭击发生在当地时间下午3时左右，美军无人机向疑似武装分子藏匿处的两座房屋发射了4枚火箭弹。

目前，空袭事件的具体情况正在进一步调查中。

联合国：全球女性网民人数比男性少2亿

新华社联合国9月21日电（记者 倪红梅）联合国宽带数字发展委员会21日发布报告称，宽带上网存在“重大而普遍”的性别差异，全球上网的女性人数比男性少2亿。

报告说，全球28亿互联网用户中，15亿为男性，13亿为女性。在经济合作与发展组织成员国当中，互联网用户性别差异相对较小，但在发展中国家中该差异相对较大，例如在撒哈拉以南的非洲地区，女性上网人数只有男性的一半。

报告说，如果不采取措施，3年后全球互联网用户的性别差异人数可能会扩大到3.5亿。

根据该报告估算，发展中国家每增加10%的宽带接入，可带来1.38%的GDP增长。增加6亿女性网民，可在全球范围内增加180亿美元的GDP。

宽带数字发展委员会由联合国教科文组织与国际电信联盟于2010年共同成立，宗旨是促进有益于普及宽带的政策及措施。

加拿大开展海岸线清洁运动



9月21日，加拿大举办第20届全国性海岸清洁运动。全国共有42000名民众担当义工，在超过1400个近岸地区清理海洋垃圾。

当日，义工在加拿大温哥华地区里士满市的艾奥纳海滩清理海洋垃圾。

新华社发